

Яркая демонстрация преданности нашего колхозного крестьянства советской власти, любви к вождю и полководцу товарищу Сталину служит лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплотили братские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Из новогодней речи М. И. КАЛИНИНА.

Народная инициатива

Волнующие дни переживает наша родина. В ответ на исторический доклад товарища Сталина, посвященный 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и успешное наступление Красной Армии небывалой волной развернулась народная инициатива. По почину тамбовских колхозников советское крестьянство щедро вносит свои денежные сбережения на строительство мощных танковых колонн и авиационных эскадрилий. Кроме того, колхозники из своих личных запасов сдают миллионы пудов хлеба, овощей, мяса и других продуктов для продажи рабочим оборонных предприятий по твердым ценам.

В свою очередь рабочие городов обязуются еще больше дать для Красной Армии оружия и боеприпасов. Коллектив завода № 172 имени Молотова, увеличивший по сравнению с довоенным уровнем выпуск пушек более чем в 10 раз, обратился ко всем предприятиям страны с призывом в честь 25 годовщины Красной Армии еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование. Молотовцы взяли обязательство оснастить вооружением сверх плана 10 полков Красной Армии. Вслед за ними рабочие, служащие и инженерно-технические работники Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина, выполнившие годовую программу на 136,6 процента, поддерживая инициативу советских патриотов, внесли на строительство авиастроения «Москва» 3.100.000 рублей.

Ширится фронт социалистического соревнования за всемерную помощь фронту. Это яркое свидетельство того, что советский народ готов преодолеть любые трудности, перенести любые лишения, принести любые жертвы ради спасения своей страны, свободы, чести и независимости.

Нет сомнения в том, что во всеобщем патриотическом подъеме трудящиеся нашего района не останутся позади. Колхозники Акатовского сельсовета уже сделали свой первый вклад в общенародное дело — внесли 110 тысяч рублей на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов». Их активно поддерживают колхозники Майского, Советского, Лужайского и других сельских советов, внесшие не одну сотню тысяч рублей на строительство новых самолетов.

Но это только начало. Колхозники нашего района сделать могут несравненно больше для усиления мощи Красной Армии. Одновременно с активным взносом средств на строительство нового вооружения, колхозники должны горячо подхватить инициативу богородских колхозников и продать из своих личных запасов продукты по государственным ценам для рабочих оборонных заводов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта МАСЛЕННИКОВА И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОЛОВОДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора ХОМЕНКО В. А., генерал-майора КОРОТЕЕВА И. А., генерал-майора КУЗЛОВА П. М., генерал-майора МЕЛЬНИК Н. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО Н. Я. и генерал-майора СЕЛИВАНОВА А. Г., а также танковые группы генерал-майора ЛОБАНОВА Г. П. и подполковника ФИЛИППОВА В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ЯНВАРЯ)

11 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, железнодорожными станциями Карамык и Виноградная, районными центрами — Ачикулак, Архангельское, Александрийская, крупными населенными пунктами — Горячеводская, Свобода, Ново-Григорьевская, Прасковья, Константиновская.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Кутейниково, населенными пунктами — Иловайский, Жирный, Ресский, Ново-Лодин и железнодорожной станцией Куберле.

В районе нижнего Дона на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн.

10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения вывели противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаки пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и ав-

томатов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. Репенко проявил в тылу противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

На Центральном фронте советские войска закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северозападнее Великие Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценою больших потерь немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиции части, где командиром тов. Терехин. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до двух рот пехоты противника. Враг отброшен на исходные рубежи.

На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались впе-

Действующая армия

(На горных перевалах Северного Кавказа).



НА СНИМКЕ: Бойцы Н-ского горно-стрелкового отряда, выполняющая боевое задание, взбираются на скалы. Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС.

ред. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывающую Георгиевск и Минеральные Воды, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Кисловодск, Пятигорск, Железноводск. Захвачены танки, орудия, много различного пехотного оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, запасными частями и другим военным имуществом. Бойцы Н-ской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5 шестствольных минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Отряд партизан, действующий в Минской области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой и живым обмундированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях и в результате крушений поездов истреблено 650 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Первомайском сельсовете, Ростовской области: «Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайском 40 мирных жителей из хуторов Мавзьво Березовский, Усть-Мечетский и Росошь. В числе расстрелянных были 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе Сычевка немцы замучили и растерзали депутата Первомайского сельсовета Трашенко, пленного командира Комиссарова и бросили их трупы в овраг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных красноармейцев. В зимнюю стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды». Акт подписали колхозники: И. Шелепов, И. Савченко, Е. Поляков, П. Сушенко, П. Жуков.

На митинге паровозников

На днях на митинг собрались рабочие всех цехов паровозного депо, чтобы обсудить обращение коллектива завода № 172 и наметить ряд дополнительных обязательств в ознаменование 25 годовщины Красной Армии. Красная Армия наступает. К своей знаменательной дате она идет с новыми успехами, освобождая много городов и сел от гитлеровской мрази. Это вдохновляет производственников на новый упорный труд. И рабочие паровозного депо, чтобы достойно отметить двадцатипятилетие любимой Красной Армии, берут дополнительные обязательства.

Паровозники обязались дать 430 тонн экономии топлива, сэкономить на 3.365 рублей смазочных и обтирочных материалов. Рабочие промыслового и подемочного цехов решили к 23 февраля закончить двухмесячную программу, причем из промышленности выпустить сверх плана три паровоза, по подеме дать сверх плана один паровоз. Подсобные цеха обязались собрать 20 тонн металлолома.

Выступавшие на митинге один за другим выражали единую мысль, что коллектив паровозников своими делами поможет Красной Армии приблизить час победы.

Выступивший медник тов. Трушков заявил:

— Наш цех маленький, но он играет большую роль в выполнении измерителей. Мы можем работать упорно, четко и неутомимо. И мы докажем это, выполнив наш долг перед родной.

Электросварщик тов. Чуев призывал весь коллектив мобилироваться на выполнение новых социалистических обязательств и заверил собравшихся, что его бригада достойно встретит 25 годовщину Красной Армии.

В. Шкалик, секретарь парткома паровозного депо.

Готовятся к весне

Ряд колхозов М-Широковского сельсовета приступили к подготовке к весеннему севу.

Колхоз имени Буденного (председатель тов. А. Смелов) готовит сельскохозяйственный инвентарь. На этой работе трудится не обладая рук вундэр тов. Винокуров. Он уже сковал для колхоза шесть новых телег.

В колхозе «Встречный май» отлично работает 60-летний кладовщик А. Кузнецов. Здесь отсортировано 75 процентов семян, засыпка же произведена полностью.

М. Яблоков.

Москва, ЦК ВКП(б), товарищу СТАЛИНУ

С огромной радостью встретили трудящиеся Грузии Вашу, товарищ Сталин, приветственную телеграмму, в которой Вы выразили благодарность от Красной Армии колхозникам и колхозницам Грузинской ССР, собравшим на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» 72.500 тысяч рублей. Ваши приветственные слова вызвали новый патриотический подъем среди колхозного крестьянства Грузии, готового отдать все для разгрома заклятого врага нашей родины. Повсеместно в колхозах усилился приток средств на строительство танков. К 7 января дополнительный сбор составил 37.500.000 рублей. Таким образом, колхозники и колхозницы Грузинской ССР внесли из своих личных сбережений на постройку танковой колонны «Колхозник Грузии» всего 110 миллионов рублей.

Особенно успешно прошел сбор средств и наибольшие суммы поступили в следующих районах: Зугдидском (секретарь райкома т. Чачибая)—5.020 тысяч рублей, Гурджаанском (секретарь райкома т. Пейкришвили)—4.500 тысяч рублей, Махарадзевском (секретарь райкома т. Сихарулидзе)—4.145 тысяч рублей, Цителцаройском (секретарь райкома т. Гелашвили)—4.000 тысяч рублей, Горийском (секретарь райкома т. Миханашвили)—3.736 тысяч рублей, Цалкинском (секретарь райкома т. Христианов)—3.288 тысяч рублей, Ахалцхском (секретарь райкома т. Кирвалидзе)—3.160 тысяч рублей, Борчалинском (секретарь райкома т. Сирунин)—3.020 тысяч рублей, Ахалкалакском (секретарь райкома т. Вартазаров)—3.010 тысяч рублей. Хорошо провели сбор средств также колхозники и колхозницы Абхазской АССР (секретарь обкома т. Барамия), внесшие на строительство танков 8.100 тысяч рублей, и колхозники и колхозницы Юго-Осетии (секретарь обкома т. Цховребашвили), собравшие 5.600 тысяч рублей.

Наряду со сбором средств на танковую колонну, колхозники и колхозницы развернули сдачу по государственным ценам сельскохозяйственных продуктов для Красной Армии и для рабочих промышленности и интеллигенции городов. К 7 января хозяйства колхозников, выполнившие все обязательства перед государством по заготовкам, сдали из своих излишков, сверх плана, 248 тысяч пудов продовольственных продуктов, в том числе зерна 168 тысяч пудов, мяса 17 тысяч пудов, масла и сыру 1.900 пудов, овощей и картофеля 45 тысяч пудов. Сбор продуктов продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ.

Тбилиси

Секретарю ЦК КП(б) Грузии товарищу ЧАРКВИАНИ
Председателю Совнаркома Грузинской ССР
товарищу БАКРАДЗЕ

Передайте колхозникам и колхозницам Грузинской Советской Социалистической Республики, внесшим кроме первых 72.500 тысяч рублей дополнительно 37.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии», собравшим после выполнения государственных обязательств 248 тысяч пудов продовольственных продуктов для рабочих промышленности и трудящихся городов,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а т.т. Безруков Сергей и Зиновьев Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни», Больше Болдинского района, Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина, Больше Болдинского района, Измайлов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ КУДРЯШОВ.

г. Горький. Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ
товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба,—мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода № 70 имени Владимира Ильича, пожимая свой гражданский долг перед Родиной, из месяца в месяц увеличивают выпуск боеприпасов для Красной Армии.

В течение 1942 года мы увеличили выпуск продукции в три раза и снизили себестоимость на 26 процентов.

Мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование на заводе, перевыполнить январский план и к дню XXV годовщины нашей героической Красной Армии дать сверх плана 10 процентов боевой продукции.

Успешное наступление Красной Армии на фронтах, под Вашим воительством, еще больше воодушевляет нас на лучшую работу в 1943 году.

Для скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков мы вносим из своих сбережений 3.000.000 рублей на постройку артиллерийских батарей «Сталинская артиллерия» и вызываем последовать нашему примеру коллективы заводов, производящих вооружение и боеприпасы.

Пусть наши пушки обрушат на головы проклятых фашистов ливень огня снарядов, которых мы обязуемся производить с каждым днем все больше и больше.

От всей души желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгой жизни на радость всех трудящихся.

Директор ПРИГУЛЬСКИЙ
Парторг ЦК ВКП(б) БУРОВ
Председатель завкома БОБРОВ
Секретарь комитета ВЛКСМ КЕЛЬНЕР
Начальник цеха ПАНОВ
Начальник цеха КУПЦЕВИЧ
Мастера ЯКИМЧУК, ШАРАПОВ
Рабочие-стахановцы ЖИГАНОВ, ЗЯБОЧКИНА, ЧЕНСИНА,
КАБАНОВ, КОПЕЙКО, КОЛОБКОВА.

Директору завода № 70 имени Владимира Ильича
тов. ПРИГУЛЬСКОМУ

Парторгу ЦК ВКП(б) тов. БУРОВУ
Председателю завкома тов. БОБРОВУ
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. КЕЛЬНЕР
Начальникам цехов тт. ПАНОВУ, КУПЦЕВИЧУ
Мастерам тт. ЯКИМЧУК, ШАРАПОВУ
Рабочим-стахановцам тт. ЖИГАНОВУ, ЗЯБОЧКИНОЙ,
ЧЕНСИНОЙ, КАБАНОВУ, КОПЕЙКО, КОЛОБКОВОЙ.

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим завода № 70 имени Владимира Ильича, внесшим 3 миллиона рублей на строительство артиллерийских батарей «Сталинская артиллерия,—мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленные героическим наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, горя желанием быстрей разгромить врага и уничтожить фашистскую гадюку, вторгнувшуюся на нашу землю, мы, металлурги ордена Ленина завода «Серп и Молот», внесли на постройку танковой колонны «Металлург» 1.150.000 рублей. Сбор средств продолжается.

Вызываем последовать нашему примеру всех металлургов Советского Союза.

Пусть наша доблестная Красная Армия громит и уничтожает гитлеровскую нечисть не только нашим металлом, который мы даем фронту, но и танками, построенными на наши личные средства.

Мы можем заверить Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что металлурги нашей страны, как и весь советский народ, не пожалуют своих сил для еще большей помощи Красной Армии, чтобы быстрей уничтожить немецких оккупантов, пробравшихся на нашу землю.

По поручению коллектива рабочих, работниц, мастеров и инженерно-технических работников завода:

Директор завода ИЛЬИН.
Парторг ЦК ВКП(б) ПАСЕЧНЫЙ.
Председатель завкома ПОНОМАРЕВ.
Стахановцы завода: БАЮКИН, АРЕСТОВ, ГУСЕВ,
НИКИТИН, ДРОВЕЦКАЯ, ПУХАЛЬСКИЙ.

Директору завода «Серп и Молот» тов. ИЛЬИНУ
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ПАСЕЧНОМУ
Председателю завкома тов. ПОНОМАРЕВУ
Стахановцам: т.т. БАЮКИНУ, АРЕСТОВУ, ГУСЕВУ,
НИКИТИНУ, ДРОВЕЦКОЙ, ПУХАЛЬСКОМУ

Прошу передать коллективу рабочих, работниц, мастеров и инженерно-технических работников завода «Серп и Молот», внесшему 1.150.000 рублей на строительство танковой колонны «Металлург»,—мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора, командира авиационного Героя Советского Союза Марины Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей.

СОВНАРКОМ СССР, ЦК ВКП(б).

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников
и колхозниц колхозов
ордена Ленина «Советская
деревня», Шумиловского
и Великосельевского,
Богородского района

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получали в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гвардии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, купившим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам дежготовок из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5.000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5.000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрей разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена
Ленина «Советская деревня»
СОЧКОВ.

Председатель Шумиловского
колхоза ШУМСКИЙ.
Председатель Великоселье-
вского колхоза ЧВЫКОВ.

Ответ редактор
А. М. МОЧАЛОВ.